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Assunto: Justificação para a criação dos vários grupos de trabalho e
comissõesnoâmbitodoMinistériodaAgricultura,DesenvolvimentoRuralePescas

Destinatário:MinistrodaAgricultura,doDesenvolvimentoRuraledasPescas

Ex.mo Sr. PresidentedaAssembleiada República

Notíciasrecentesdãocontaqueo Governocrioumaisde 70 gruposde trabalhoe comissões
envolvendocercadeseiscentenasdepessoas,maioriadosquaisauferemumamultiplicidadede
situaçõesde pagamento,como ajudas de custo, senhas de presença,despesasde
representaçãoe transportes,entreoutras.A juntara isto,muitascomissõese gruposdetrabalho
estãoautorizadosa recorrera consultoriaextemaou a "personalidadesde reconhecidomérito",
cujaremuneraçãoé desconhecida.

Masalémda dificuldadeem apuraro seucustoefectivo,acrescea maiorconfusãofuncional
registadaem muitosdestesgruposde trabalho.Em relaçãoà sobreposiçãode funções,
detectam-sealguns casos sintomáticos,em particular no Ministério da Agricultura,
DesenvolvimentoRurale Pescas.

Porexemplo,a 12de Fevereirode 2010,o ministroda Agriculturacriouumgrupode trabalho
parapromover"a internacionalizaçãodasempresasagrícolase agro-industriais,fileiraflorestale
pescas".A 27 de Outubrodo mesmoano,o mesmoresponsávelcriou umacomissãopara
"promovera internacionalizaçãodossectoresagrícola,florestale daspescas".Restasaberquais
asconclusõese seexistemquaisquerpontoscomuns.

No entretanto,como do conhecimentogeral, em particulardo govemo,o Presidenteda
República,porDecretodo Presidenteda Repúblican.o38-A/2011,de 31 de Março,procedeuà
demissãodo Governo,por aceitaçãoda demissãodo Primeiro-Ministro,comefeitosa 31 de
Marçode2011.

Mas mesmoem funçõesde gestão,a sendagovemativaao nívelda criaçãode gruposde
trabalhonão para,tal é a sua importânciaparaa prossecuçãodo programade governoe,
certamente,paraa melhoravaliaçãodosproblemas,emborafàsseexpectávelquenestafaseda
Le islaturao Governo'áfosse ortadordeumconhecimentorazoáveldas uestões.
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Tal facto,nãofoi impeditivoqueo Ministérioda Agriéultura,DesenvolvimentoRurale Pescas,
criassemaistrêsgruposde trabalhosmesmoapósa demissãodo governo.Assim,atravésdo
despachonO5808/2011,4 deAbrilde20111do MADRP,determina-sea constituiçãodeumgrupo
de trabalhoque terá comoobjectivoverificarquais as disponibilidadesfinanceiraspara a
execuçãodos planosde controlooficiale de medidasveterináriaspor partedo Ministérioda
Agricultura,doDesenvolvimentoRurale dasPesca.

Diasantes,foi publicadoo despachon.o5699/2011,1 deAbrildo MADRP,quecriao grupode
trabalhoparao estudoda medidado gasóleocoloridoe marcado,coma notaqueestegrupo
deveráapresentaraté31de Maiode 2011umrelatóriofinalquecontenhaoscustosda medida,
as isenções,asrepercussõeseconómicase financeirasnoOrçamentodoEstadoe o númerode
beneficiáriosda medida,quer agricultoresquerpescadores.No mesmodia, foi publicadoo
despachonO5700/2011,que cria um grupode trabalho paraa reflexãoe estudo.de uma
alternativatécnicaparao valedoPranto(BaixoMondego).

Faceao que antecede,nos termoslegaise regimentaisaplicáveis,os deputadosdo Grupo
ParlamentardoPSDabaixoassinados,porintermédiodeV. Exa.,solicitamaosenhorministroda
Agricultura,DesenvolvimentoRurale Pescas,osseguintesesclarecimentos:

1. Quala justificaçãoe númerodegruposdetrabalhos,comissõesououtrosgruposinformais
foramcriadosnoâmbitodoMADRP?

2. Quantaspessoasforam envolvidasnos aludidosgruposde trabalhoe qual o custo
associado?Equeconclusõesforamobtidas?

3. Queexplicaçãorazoávelencontrao MADRPnaopçãodecriarmaistrêsgruposdetrabalho,
faceà actualsituaçãode gestãocorrentedogoverno?Equala previsãodogovernoparaa
implementaçãonoterrenodaseventuaisconclusõesdestareflexão?

PaláciodeSãoBento,6 deAbrilde2011.
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